
Kitapç k A KIM 101 Final     11 Ocak 2023
Grup Numaras : Soyad : mza

ra Numaras : sim :
renci Numaras : e-posta :

                  c = 2,998×108 m.s-1   g = 9,8 m.s-2    h = 6,626×10-34 J.s RH = 2,179×10-18 J 0 °C = 273,15 K

                  NA = 6,02×1023    1 kal = 4,184 J    1 m = 109 nm = 1010  = 1012 pm 1 g = 103 mg = 106 g

                  1 atm   =   760 mmHg  =   760 torr   =  101325 Pa  = 101,325 kPa   =  1,01325 bar
                  R = 0,08206 L atm mol-1K-1 = 0,08314 L bar mol-1K-1  = 8,314 J mol-1K-1 = 8,314 L kPa mol-1 K-1

                  Su için:  c = 4,184 J g-1 K-1 Kd = 1,86 K kg mol-1 Kk = 0,512 K kg mol-1

                  1 Newton (N) = 1 kg m s-2 1 Joule (J) = 1 N m = 1 kg m2 s-2 1 Watt (W)  = 1 J s-1

1) 275 mL 0,105 M NaCl çözeltisi üzeri aç k bir beherde bir süre bekletildikten sonra buharla maya ba
olarak hacmi 237 mL’ye dü üyor. Çözeltinin son durumdaki molaritesi nedir?

A) 0,122 M B) 0,154 M C) 0,139 M D) 0,167 M E) 0,143 M

2) 75 °C ve 1,07 atm bas nçta 5,00 L CO2 elde edebilmek için a  oksalik asit (H2C2O4) ile
tepkimesinde kaç gram K2Cr2O7 gerekir?

Cr2O72-(suda) + C2O42-(suda)  CO2(g) + Cr3+(suda)        (denkle tirilmemi )
A) 9,18 g B) 11,45 g C) 10,33 g D) 8,20 g E) 9,43 g

3) Bir alkolsüz içecek belli miktarda sitrik asit (C6H8O7; 192,13 g mol ¹) içermektedir. E er bu içece in 100
mL'sindeki tüm sitrik asidi nötralle tirmek için 0,010 M NaOH çözeltisinden 33,58 mL gerekiyorsa
içecekte kaç ppm sitrik asit vard r? çece in yo unlu unu 1,00 g mL-1 kabul ediniz.

C6H8O7(suda) + NaOH(suda)  Na3C6H5O7(suda) + H2O(s)            (denkle tirilmemi )
A) 430 ppm B) 860 ppm C) 645 ppm D) 215 ppm E) 108 ppm



Kitapç k A
4) Sadece sukroz (C , 342,30 g mol ¹) ve etil alkol (C O, 46,07 g mol ¹) içeren, toplam kütlesi 1,52 g olan

bir kar m asidik sulu potasyum dikromat (K Cr ) çözeltisi ile tepkimeye sokuluyor. Tepkimeden
kan 3,09 L CO (g) bir kapta 35 °C’de su üzerinde toplan yor ve kab n 0,53 atm barometrik bas nca

sahip oldu u gözleniyor. Suyun bu s cakl ktaki buhar bas nc  42,20 mmHg ise kar mdaki C
kütlece yüzdesi nedir?

C12H22O11(suda) + Cr2O72-(suda)  CO2(g) + Cr3+(suda)          (denkle tirilmemi )

 C2H6O(suda) + Cr2O72-(suda)  CO2(g) + Cr3+(suda)                  (denkle tirilmemi )
A) %37 B) %25 C) %63 D) %84 E) %12

5) er 8,35 g kat  karbondioksit (CO2, 44,01 g mol ¹) 4 L hacminde, 27 °C'de 740 mmHg bas nç alt nda hava
içeren bir kaba koyulursa karbondioksitin tamam  buharla nda kaptaki toplam bas nç kaç atm olur?
(S cakl n sabit kald  varsay z)

A) 1,96 atm B) 2,41 atm C) 3,14 atm D) 2,14 atm E) 1,63 atm

6) 35 g bir gaz kar  bir miktar CO2(g), 0,45 mol N2(g) ve kütlece %35 O2(g) içermektedir. Kar m,
6 atm bas nç alt nda 4,8 L hacme sahiptir. Bu kar ma 0,45 mol He(g) eklenip s cakl k 20 °C
artt yor. Sonuçta olu an kar n toplam bas nc  hesaplay z?

A) 9,06 atm B) 6,54 atm C) 12,01 atm D) 8,41 atm E) 4,58 atm

7) Buhar s  suya yo unla nda, gram ba na 2,26 kJ  aç a ç kmaktad r. 168 g buhardan gelen ,
ölçüleri 607 cm × 366 cm × 244 cm olan ve havayla dolu olan bir oday tmak için kullan r. Normal
bas nçta havan n özgül  1,015 J g-1 K-1 ve yo unlu u 1,188 kg m-3 oldu unu ve buhardan gelen
tüm n hava taraf ndan absorbland  varsayarsak, odadaki hava s cakl ndaki de im ne olur?

A) 17,43 °C B) 8,71 °C C) 5,81 °C D) 11,62 °C E) 7,61 °C

8) Suyun spesifik donma  0 °C’de - 0,334 kJ g-1 oldu una göre 31,5 g buz içinde 21,0 °C’de 0,210 kg
su olan bir kahve fincan  kalorimetresinde tamamen eritildi inde sistem dengeye geldi inde son

cakl  ne olur? Çevreye  kayb  olmad  varsay z.
A) 3,92 °C B) 2,1 °C C) 14,5 °C D) 7,84 °C E) 23,5 °C

9) ClO3 - iyonunun en kararl  molekül geometrisini ve merkez atomun formal yükünü belirleyiniz.
A) Üçgen Piramit; +2
B) Düzgün dört yüzlü; -1
C) Üçgen düzlem; +1
D) Düzgün dört yüzlü; +2 
E) T- eklinde; -1

10) daki yap lardan hangisi sp2 hibritle me türüne sahiptir?
A) PF6 - B) COS C) SiCl4 D) NO3 - E) AsF5

11) Yo unlu u 21,5 g cm-3 olan bilinmeyen bir metal, yüzey merkezli kübik eklinde kristallenmektedir.
Birim hücrenin bir kenar  3,92 Å ise bilinmeyen metalin atom kütlesini hesaplay z.

A) 63,55 g/mol
B) 83,80 g/mol
C) 26,98 g/mol
D) 194,86 g/mol
E) 106,42 g/mol
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12) daki bile iklerden hangisinde hidrojen ba  önemli bir moleküller aras  kuvvet de ildir?

A) HF B) CH3OH C) CH3NH2 D) NH3 E) H2S

13) Limon suyu kütlece %7 sitrik asit (C6H8O7) içerir. Limon suyu ve gere i kadar su kullanarak 0,13 M
sitrik asit içeren 500 mL çözelti haz rlamak için s ld nda 89 g su ç kan kaç limon kullanmak
gerekir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

14) 20,2 g sakkarozun (C12H22O11) 70,1 g suda çözülmesiyle olu turulan bir çözeltinin 35 °C'deki buhar
bas nc ndaki dü ü hesaplay z. 35 °C’de saf suyun buhar bas nc  42,2 mmHg'dir. (Sakkaroz uçucu
de ildir.)

A) 0,30 mmHg B) 41,6 mmHg C) 1,9 mmHg D) 20,8 mmHg E) 0,63 mmHg

15) Yeteri kadar üre ((NH2)2CO) ve 100 g su ile haz rlanan çözelti -0,085 °C'de donmaktad r. Bu çözeltiyi
haz rlamak için kullan lan üre miktar  hesaplay z.

A) 1,08 g B) 0,27 g C) 1,01 g D) 0,48 g E) 0,12 g

16) da verilen denge reaksiyonuna göre, 0,2 mol CH4, 0,3 mol C2H2 ve 0,4 mol H2 1500°C’de 4 L
’lik kapal  bir kapta dengedir. Buna göre reaksiyonun 1500°C’deki Kp de eri kaçt r?

CH4(g)   C2H2(g) + H2 (g)     (denkle tirilmemi  tepkime)
A) 436 B) 949 C) 145 D) 635 E) 190

17) 2 SO2(g) + O2(g)   2 SO3(g)    H= -197,8 kJ Kc= 35,5
1 L’lik bir kaba 0,2 mol SO2(g), 0,4 mol O2(g) ve 0,1 mol SO3(g) konuldu unda a daki ifadelerden
hangileri do rudur?
I. Reaksiyon dengededir
II. Reaksiyon ileri yöndedir
III. O2(g) deri imi artar
IV. cakl  azaltmak denge sabitini art r

A) I, IV B) II, IV C) III, IV D) II E) III

18) 0,1 M sulu NaF çözeltisinin pH’  kaçt r ? HF için Ka = 6,6×10-4

A) 8,09 B) 11,81 C) 3,18 D) 12,21 E) 9,82

19) HA zay f bir monoprotik asittir. 0,1 M HA çözeltisinin pH’  5,5 ise bu asidin pKa de eri ne olmal r?
A) 2,1×10-8 B) 5,2×10-6 C) 1,0×10-10 D) 3,2×10-5 E) 3,7×10-10

20) 0,5 M  H2S çözeltisindeki S2-(suda) deri imi nedir?

H2S(suda) + H2O (s)   H3O+ (suda) + HS- (suda)    Ka,1 = 1,0 × 10-7

 HS- (suda) + H2O (s)   H3O+ (suda) + S2- (suda)       Ka,2 = 1,0 × 10-19

A) 1,5 × 10-5 M
B) 2,2 × 10-4 M
C) 1,0 × 10-19 M
D) 2,3 × 10-10 M
E) 1,7 × 10-7 M
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Answer Key
Testname: 11.01.2023_TR_A

1) A
2) A
3) D
4) C
5) D
6) A
7) C
8) D
9) A

10) D
11) D
12) E
13) B
14) E
15) B
16) D
17) B
18) A
19) C
20) C
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